

За образцовое проведение сбора чайного листа

Перед колхозниками, колхозницами, работниками субтропических и чайных совхозов Грузии стоит боевая задача — образцово выполнить план сбора чайного листа, собрать чайный лист высокого качества.

В погоне за количеством сборщицы собирают также неподходящие, незрелые листья, а это вызывает снижение урожайности. Самотёк, которым страдала до самого последнего времени работа на чайных плантациях Гаевского, Очамчирского, Чохатаурского, Ланчхутского, Самтредского, Цхкаевского и некоторых других районов, привёл здесь к тому, что чаеводческие хозяйства этих районов имеют низкие качественные показатели.

Основная причина отставания этих хозяйств по качественным показателям кроется в плохой организации труда. Здесь неправильно расставили людей на плантациях, не обеспечили ежедневного осмотра участков. Такое отношение к сбору, конечно, вызвало переставание и отрубание листа.

В каждом районе наряду с отстающими хозяйствами есть передовые колхозы и совхозы, где в первых же дней сбора сдают на чайные фабрики высококачественный лист, перевыполняют задания. Надо сказать, что опыт передовых колхозов, бригад, звеньев и отдельных сборщиц-стахановок всё ещё используется слабо.

Ожесточённые бои за Выборгом

КАРЕЛЬСКИЙ ПЕРЕШЕЙКЕ, 23 июня. (Спец. корр. ТАСС). Вторые сутки за Выборгом не утихают ожесточённые бои. В город непрерывно доносится гул артиллерийской канонады.

Бив брешь на узком перешейке, ведущем сюда из Сорвалы, советские подразделения выжили на противоположном берегу. Несмотря на отчаянное сопротивление врага, стремившегося сбросить наших пехотинцев в воду, советские бойцы закрепились на узком плацдарме на северном берегу. Продолжая теснить финские части, подразделения Красной Армии расширили плацдарм до двух километров в ширину и, отбросив атакующие вражеские колонны, группа «Львиных» уничтожила на одном направлении до двух рот пехоты, 70—80 автомашин и много вражеской боевой техники.

Кузнец Головатый шефствует над рабочей молодёжью

ИЖЕВОК. Около 20 тысяч молодых стахановцев и ударников предприятий Удмуртской АССР объединены в колхозные бригады, самоотверженно выполняющие задания страны и фронта. Около 400 лучших бригадиров комсомольско-молодежных бригад республики собрались на состоявшийся здесь конференцию по обмену опытом.

Мой брат, Ферант Головатый, — заявил в своём выступлении на конференции Василий Петрович, — приобрёл на личные сбережения боевые самолёты для Красной Армии. Я помогаю фронту стахановским трудом и недавно выполнил норму на ковке моноблоков на 1.538 проп. Свой способ ковки я широко передаю комсомольско-молодежным бригадам.

Музей истории партизанского движения

МОЗЫРЬ. (ТАСС). Здесь организуется музей истории партизанского движения в Полесье. Музей ежемесячно пополняется новыми экспонатами, трофейным оружием, обмундированием, листовками партизан, их подпольными газетами и т. д.

Директором музея назначен молодой коммунист Дмитрий Акимович Бачило, который свыше двух лет сражался в партизанских отрядах Полесья. Художник музея 22-летний Леонид Рыбалченко — также партизан. Он представил в музей свыше 50 портретов народных мстителей, сделанных им в перерывах между боями.

Новая мартевская печь

На металлургическом заводе имени Сталина (Донбасс) закончено восстановление и поставлена на сушку мартевская печь № 3. Своими силами рабочие и инженерно-технические работники предприятия сконструировали всё оборудование, переложили стены и своды печи. (ТАСС).

Днепродзержинская грёс увеличивает энергоёмкость

На Днепродзержинской грёс (Украина) вступил в эксплуатацию четвертый котёл. Выработка электроэнергии увеличилась в два раза. Это позволило дать дополнительный промышленный ток предприятиям левого берега Днепра. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 23 июня

23 июня северо-западные и юго-восточные города ВИТЕБСК наши войска, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Наши войска, наступающие северо-западные ВИТЕБСКА, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 30 километров по фронту и продвинулись в глубину от 12 до 15 километров, заняв при этом более 100 населённых пунктов, в том числе районный центр Витебской области ШУМИЛИНО, крупные населённые пункты ВОЛОТОВКИ, СИРОТИНО, ГРЕБЕНЦЫ, ПЛИГОВИ, РЫЛЬОВО, НОВОСЕЛКИ, ДВОРНИЦЕ, КРИМЦЕ, ЗАЛУЖЬЕ, ДОБРИНО, ВЕРБАЛИ, ГУБИЦА, РЯБУШОВО, ШПАНИ, БОГДАНОВА, ХОТИЛОВО и железнодорожные станции СИРОТИНО, ЯЗВИНО на железной дороге ПОЛОЦК—ВИТЕБСК.

Наши войска, наступающие юго-восточные города ВИТЕБСК, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением по фронту 25 километров и продвинулись в глубину от 8 до 10 километров, заняв при этом более 50 населённых пунктов и среди них ЗАБЕЛИНО, ЗАМОСТЬЕ, ЛЯДЕНКИ, ЛУСНИНОПОЛЬ, КУЗМЕНЦЫ, ВЫСОЧАНЫ, СТАРОБОБЫЛЕ, ОСИНОВКА, ШИТИКИ, КУРТЕНКИ и железнодорожную станцию ЗАМОСТЬЕ. Наши войска перерезали железную дорогу ВИТЕБСК—ОРША.

На Карельском перешейке северные и северо-восточные города ВЫБОРГ наши войска, сломив сопротивление противника, заняли несколько населённых пунктов и среди них МУСТАЛАХТИ, КОСТИАЛА, КУЙВАЛА, ЛАУНТАИМАЯ, ТАЛИ, РЕПОЛА.

На других участках фронта — без перемен.

В течение 22 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 44 самолёта противника.

Северо-западные и юго-восточные города Витебск наши войска перешли в наступление. Сотни советских орудий различных калибров и миномёты обрушились на противника мощным огнём. Артиллерийская и авиационная подготовка наступления длилась несколько часов. Многочисленные укрепления немцев были разрушены. Затем, вслед за огнём вала, двинулась в атаку советская пехота. Поднятая ударные огневые точки противника, наши бойцы прорвали сильно укрепленную оборону на обоих участках наступления. Советские войска, наступающие юго-восточные города Витебск, перерезали железную дорогу Витебск—Орша, и тем самым лишили витебскую группировку противника последнего железнодорожного пути, связывавшего её с тылами. Враг несёт огромные потери. Немецкие танки и места боя завалены трупами гитлеровцев, разбитым оружием и техникой. Наши войска захватили трофеи и пленных.

Между Онежским и Ладожским озёрами части И-ского соединения, овладевшие вчера районным центром Ленинградской области Подпорожьем, сегодня форсировали реку Свирь. В ожесточённом бою советская пехота сломила сопротивление противника, заняла несколько населённых пунктов и железнодорожную станцию Суволоку. Враг понёс большие потери. Только в одном населённом пункте наши подразделения истребили 240 финских солдат и офицеров, захватили 5 орудий, 19 пулемётов и склад боеприпасов. В районе севернее Лодыжного Поля, на северном берегу реки Свирь, наши войска, успешно продвигаясь вперёд, заняли более 20 населённых пунктов. Контратаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На Карельском перешейке подразделения И-ской части, с боями продвигаясь вперёд, заняли несколько населённых пунктов. Постепенно отступая, финны оставили паровоз под парами и 17 вагонов с оружием и боеприпасами. Наши бойцы захватили также пеленаторную и телефонную станции. Советские танкисты ворвались в опорный пункт противника и разгромили его гарнизон. Пушечным огнём и гусеницами машин танкисты уничтожили 6 дотов, 18 бронированных гнёзд, 3 орудия и склад боеприпасов. Истреблено до 200 финских солдат и офицеров. Захвачено 6 складов боеприпасов и продовольствия.

Авиация Краснознамённого Балтийского флота продолжала наносить удары по кораблям противника в Выборгском заливе. Советские лётчики потопили десантную баржу. Серьёзные повреждения и потеряли ход сторожевой катер, буксир, быстроходная десантная баржа и торпедный катер.

На 2-м Украинском фронте зенитчики подразделения г-т. Гринешкова и Калиновича, отражая атаки вражеских бомбардировщиков, сбили 6 самолётов противника. Расчёт зенитного орудия сержанта

Паньшина за один день уничтожил два немецких самолёта.

Самолёты-торпедоносцы Краснознамённого Балтийского флота, вылетевшие в ночь на 22 июня на поиски противника, обнаружили в Балтийском море караван вражеских судов. Советские лётчики атаковали противника и метко сброшенными торпедами потопили три транспорта общим водоизмещением в 12 тысяч тонн.

Партизанский отряд, действующий в Могилёвской области, в ночь на 6 июня ворвался в крупный населённый пункт. Советские патриоты уничтожили 160 гитлеровцев, взорвали 4 склада с военным имуществом, оружейную мастерскую и три радиостанции. Захватив 3 миномёта, 9 пулемётов, 67 винтовок, боеприпасы и обмундирование, советские патриоты отшли на свою базу.

На сторону Красной Армии перешёл немецкий лейтенант Хорст Штейн, прослуживший длительное время в роте пропаганды военно-воздушных сил Германии. Перебежчик рассказывает: «Почти вся фронтная кинохроника фабрикуется в Германии, на учебных полигонах в Вунсторфе и Ютерборге. На полигонах построены бутяфорские укрепления, позиции и деревни, похоже на русские населённые пункты. На этих полигонах разгрываются танковые и воздушные бои, посли немецких разведывательных групп за линии обороны русских частей и т. д. После многочисленных репетиций производятся фото-съёмки для кино. Специальные актёры играют роль русских солдат. По ходу действия актёры вылезают из «лодыжек» на полигоне «русских» танков, строят кислую физиономию и идут «сдавать в плен» наступающей немецкой пехоте. В сентябре 1942 года в Ютерборге снимали «документальный» фильм о действиях танков типа «Тигр». Были сняты также кадры: русские танки, противотанковая и полевая артиллерия ведут огонь по «Тиграм», а те, как ни в чём не бывало, дают своим гусеницам оружие и следуют дальше. Заготовленные тексты аннулируются актёрами, что «Тигры» неуязвимы и всякая борьба против них бессмысленна. На учебных полигонах производились также съёмки фильмов о борьбе с советскими партизанами. В начале 1942 года в немецких кинотеатрах демонстрировался фильм «Охота на партизана в районе Старая Русса—Холом». Исходным пунктом «охоты» был показан полицейский участок в селе Дедовичи. Почти все кадры из этого фильма я позднее видел в других кинозаводах под заглавием «Охота на партизана на центральном участке фронта» и «Охота на партизана в районе Барановичи—Минск». Характерно, что во всех случаях был показан всё тот же полицейский участок в селе Дедовичи. Артисты, участвовавшие в съёмках, слабо знают военное дело и часто делают грубые ошибки. Например, в одном кинообразе были показаны немецкие солдаты, бросающие гранаты. Зрители отчётливо видели, что у гранат не сняты предохранители».

Военные действия в Северной Франции

СКОПЕНИЯ ИТЭСКИ. Наши самолёты были встречены интенсивным огнём зенитной артиллерии противника.

Крупные соединения наших тяжёлых бомбардировщиков совершили налёты на войска, железнодорожные объекты, автотранспорт, баржи и другие военные объекты противника. Близ Кана разрушен сталелитейный завод.

В ночь на 23 июня крупные соединения тяжёлых бомбардировщиков совершили налёт на железнодорожные центры в Реймсе и Лаоне, завершив этим крупнейшую за последние несколько дней воздушную операцию.

Площа в районе предместных укреплений на побережье устанавливалась, и разгрузка судов продолжается.

Лёгкие корабли береговой обороны перешли в наступление, шедший под охраной. Один вооружённый траулер противника был потоплен и одно судно повреждено. Остальным судам были причинены повреждения лущеным обстрелом.

Утром 23 июня действия авиации были ограниченными из-за неблагоприятной погоды. Истребители и истребители-бомбардировщики атаковали различные железнодорожные объекты за пределами зоны боя.

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников от 23 июня говорится: «Давление на оборону Шербура возрастает. В восточную часть Шербура патрули встречают небольшое сопротивление в секторе между мысом Лев и Сен-Вааст. В районе между Каном и Талли-сюр-Сель продолжается бой местного значения. Рано утром 23 июня в югу от острова Даржер (Нормандские острова)

Сообщения штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: «Операции против крепости Шербур развиваются удовлетворительно. В результате наступательных действий и местных боёв войска союзников успешно сокращают части противника на восточном участке фронта.

Днём и вечером 22 июня бомбардировщики вели подготовку к нашим наземным операциям, атаковали сильно укрепленные германские позиции вокруг Шербура. Самолёты часто шли на предельно малой высоте и подвергали бомбардировке бетонные пулемётные гнёзда, склады боеприпасов, нефтехранилища и т. д.

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников от 23 июня говорится: «Давление на оборону Шербура возрастает. В восточную часть Шербура патрули встречают небольшое сопротивление в секторе между мысом Лев и Сен-Вааст. В районе между Каном и Талли-сюр-Сель продолжается бой местного значения. Рано утром 23 июня в югу от острова Даржер (Нормандские острова)

Военные действия в Северной Франции

СКОПЕНИЯ ИТЭСКИ. Наши самолёты были встречены интенсивным огнём зенитной артиллерии противника.

Крупные соединения наших тяжёлых бомбардировщиков совершили налёты на войска, железнодорожные объекты, автотранспорт, баржи и другие военные объекты противника. Близ Кана разрушен сталелитейный завод.

В ночь на 23 июня крупные соединения тяжёлых бомбардировщиков совершили налёт на железнодорожные центры в Реймсе и Лаоне, завершив этим крупнейшую за последние несколько дней воздушную операцию.

Площа в районе предместных укреплений на побережье устанавливалась, и разгрузка судов продолжается.

Лёгкие корабли береговой обороны перешли в наступление, шедший под охраной. Один вооружённый траулер противника был потоплен и одно судно повреждено. Остальным судам были причинены повреждения лущеным обстрелом.

Утром 23 июня действия авиации были ограниченными из-за неблагоприятной погоды. Истребители и истребители-бомбардировщики атаковали различные железнодорожные объекты за пределами зоны боя.

Последние известия

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что в связи с улучшением погоды войска союзников возобновили своё быстрое наступление на Адриатическом участке фронта и в настоящее время миновали Кьети. На западном побережье части американской 5-й армии продвинулись, несмотря на сильное сопротивление врага, и оселили посёлок Вилла-Мари на шоссе к Фоллоника. На центральном участке фронта части английской 8-й армии отразили несколько контратак врага.

Авиация союзников совершила вчера налёты на войска, коммуникации, железнодорожные сооружения, промышленные и другие неприятельские объекты. Истребители - бомбардировщики совер-

шили также налёты на неприятельские объекты в Югославии и Албании.

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Министерство информации сообщает, что союзные войска, продвигаясь на центральном участке фронта в Италии, находились вчера всего в 30 миль от частей, действующих на Адриатическом побережье. Вражеские войска, занимающие между этими двумя группировками довольно большой район, доходящий на юге до Риети и Аквила, попали в мешок, который замыкается сейчас с северного конца.

Как передаёт агентство Рейтер, передовые части армии союзников, продвигаясь на север по Адриатическому побережью, вчера находились всего в 27 милях от Анконы — крупной итальянской морской базы и первоклассного порта.

Кроме того, бомбардировками было уничтожено 44 вражеских склада с горючим и боеприпасами, разрушено или повреждено 48 зданий, уничтожено или повреждено 65 единиц и 5.195 автомобилей и бронемашин.

В результате налётов тактической авиации было прервано сообщение на

156 железных дорогах и шоссе, уничтожено или повреждено 42 паровоза и 1.085 вагонов, нанесены повреждения 28 тонналям.

В результате налётов тактической авиации было прервано сообщение на

156 железных дорогах и шоссе, уничтожено или повреждено 42 паровоза и 1.085 вагонов, нанесены повреждения 28 тонналям.

В результате налётов тактической авиации было прервано сообщение на

156 железных дорогах и шоссе, уничтожено или повреждено 42 паровоза и 1.085 вагонов, нанесены повреждения 28 тонналям.

Действия авиации союзников в Италии

НЬЮ-Йорк, 23 июня. (ТАСС). По сведениям военного министерства США, тактическая авиация союзников в Италии совершила в мае 39.187 самолётных вылетов. Сброшено 20.580 тонн бомб. Уничтожено и повреждено 173 самолёта противника. Авиация союзников потеряла 142 машины.

В результате налётов тактической авиации было прервано сообщение на

В результате налётов тактической авиации было прервано сообщение на

В результате налётов тактической авиации было прервано сообщение на

Бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 23 июня. (ТАСС). Как передают из Югославии, верховный штаб народно-освободительной армии Югославии сообщает, что в Западной Боснии части народно-освободительной армии разгромили крупную немецкую моторизованную колонну. Захвачено 16 автомашин, 2 танка, 2 орудия и много боеприпасов.

В Восточной Боснии и Словении нем-

цы также несут в ожесточённых боях большие потери. В Восточной Сербии идут крупные бои со значительными отрядами немецких и четников. За последние дни здесь истреблено около 500 вражеских солдат и офицеров.

В Борском Котаре части 13 хорватской дивизии народно-освободительной армии выбили немцев из трёх городов.

В Восточной Боснии и Словении нем-

цы также несут в ожесточённых боях большие потери. В Восточной Сербии идут крупные бои со значительными отрядами немецких и четников. За последние дни здесь истреблено около 500 вражеских солдат и офицеров.

В Восточной Боснии и Словении нем-

цы также несут в ожесточённых боях большие потери. В Восточной Сербии идут крупные бои со значительными отрядами немецких и четников. За последние дни здесь истреблено около 500 вражеских солдат и офицеров.

Действия французских патриотов

ЛОНДОН, 23 июня. (ТАСС). Агентство АФИ передаёт, что действия французских отрядов сопротивления на всей территории Франции приобретают всё больший размах. Бои идут в различных районах страны. Противнику нанесены тяжёлые потери.

В Восточной Боснии и Словении нем-

За последние дни французские патриоты произвели ряд разрушений на каналах: Инвериз, соединяющем Сену и Луару, Сен-Кантен и на канале, соединяющем Рейн и Рону.

В Восточной Боснии и Словении нем-

На всех железнодорожных линиях, ведущих к важному железнодорожному узлу Терье (департамент Эна в Северной Франции), в ряде мест разрушено полотно. Кроме того, отмечаются ряд разрушений на железных дорогах в департаментах, прилегающих к бельгийской границе. Железная дорога Лион — Мар-

сье приведена в негодность. Все эти действия в значительной степени парализуют передвижения германских частей, отправляемых в Нормандию.

Соревнование освобождённых городов

КАЛИНИН. По почтине трудящихся Торжка в Калининской области развернулось соревнование городов по благоустройству и восстановлению городского хозяйства. Вступил в соревнование с городом Новосёлками, трудящиеся освобождённого Невеля работают над восстановлением своего разрушенного оккупантами города, боё-о-о-о с рабочими строятся.

В восстановлении города участвуют все предприятия и учреждения. Жители отработали уже на строительстве и благоустройстве 3.815 человеко-дней. За пять месяцев, прошедших со дня освобождения города, вступила в строй

электростанция, дал первые 300 куб. метров лесоматериалов восстановленный лесозавод, открылась школа, гостиница, парикмахерская, недавно сдано в эксплуатацию два коммунальных жилых дома.

Трудящиеся Невеля обзавелись до конца года вложить в восстановление города ещё 10 тыс. человеко-дней и восстановить около полутора тысяч квадратных метров жилой площади, баню, поликлинику, кинотеатр, вторую среднюю школу, посадить 1.500 деревьев и затопить на зиму 5.000 кубометров дров и 500 тонн торфа.

Трудящиеся Невеля обзавелись до конца года вложить в восстановление города ещё 10 тыс. человеко-дней и восстановить около полутора тысяч квадратных метров жилой площади, баню, поликлинику, кинотеатр, вторую среднюю школу, посадить 1.500 деревьев и затопить на зиму 5.000 кубометров дров и 500 тонн торфа.

Трудящиеся Невеля обзавелись до конца года вложить в восстановление города ещё 10 тыс. человеко-дней и восстановить около полутора тысяч квадратных метров жилой площади, баню, поликлинику, кинотеатр, вторую среднюю школу, посадить 1.500 деревьев и затопить на зиму 5.000 кубометров дров и 500 тонн торфа.

Картины для Русского музея

ЛЕНИНГРАД. В залы Русского музея переносятся из хранилищ драгоценные картины. Полотна великих мастеров русской живописи проверяются, высушиваются на солнце. Научные сотрудники музея и учёные специалисты осторожно протирают их мягкими щётками.

Наибольший интерес представляет пейзаж художника первой четверти XIX столетия Воробьёва. Картина написана в серебристых тонах и изображает набережную Невы перед Академией художеств.

Большое внимание уделяется приобретению новых художественных ценностей. За последний месяц в музей поступило более 20 картин русских живописцев.

Поступили большие композиции на темы из русской истории, в частности картины художника Геллера «Смерть Иоанна Грозного», художника Заболотного «Прём великим князем Владимиром византийских послов».

Приём в музыкальные, театральные и художественные вузы

Начался приём заявлений в музыкальные, театральные и художественные высшие учебные заведения. В этом году будет принято более полутора тысяч студентов. Триста человек из них поступают в вузы Украины. Большой контингент новых студентов установлен для Грузии, Армении, Азербайджана, Узбекистана.

Объявлен приём новых слушателей в Государственный институт театрального искусства им. Луначарского, в школу-студию Московского Художественного театра, театральное училище им. Щепкина, в школу первого искусства и другое. (ТАСС).

На предприятиях Тбилиси

Боевые стахановские обязательства

С большим патриотическим подъёмом на предприятиях Грузии продолжается обсуждение сообщения Совинформбюро «Три года Отечественной войны Советского Союза».

В тот же день передовые стахановцы и стахановки — авторемонтники встали на стахановскую вахту. Связи 10-ти норм за смену дал слесарь-стахановец т. Сариев. Около 700 процентов выполнения заданий дали токарь т. Васильев и сварщик т. Матросов, свыше 7 норм — хромильщик т. Глушко. Большого производственного успеха добился слесарь-стахановец Оджак Кули-Али-оглы, выполнивший задание на 1.654 процента.

Воодушевлённые историческими победами Красной Армии, одержанными под генеральным руководством товарища Сталина, передовые стахановцы заводов и фабрик берут новые конкретные производственные обязательства, чтобы ещё крепче помогать фронту.

Фронтвая бригада т. Черновой, став на стахановскую вахту, выполнила задание на 500 процентов.

На многолюдном митинге коллектива Тбилисского завода имени 26 комиссаров бригадир молодёжной фронтвой бригады шах № 5 т. Чхадзе сообщил о решении коллектива бригады выполнить месячный план досрочно.

Большой подём ширит на заводе «Центротранс». В день опубликования сообщения Совинформбюро о военных и политических итогах трёх лет Отечественной войны, отдельные стахановцы значительно перекрыли нормы.

Военные и политические итоги трёх лет Отечественной войны, — сказал с трибуны митинга мастер механического цеха арденонского т. Закомехиди, — яркое свидетельство блестящего военного мастерства Красной Армии, воспоянтой товарищем Сталиным. В честь родной Красной Армии моя смена обязуется выполнить июньское производственное задание на 250 процентов.

На митинге коллектива завода бригадир механического цеха т. Ананов и ряд передовых стахановцев взяли новые производственные обязательства.

Оживлённо прошли чётки и беседы агитаторов в цехах Тбилисской шелкоткацкой фабрики.

В подготовке цехе новые конкретные обязательства после беседы агитатора взяли на себя смелый мастер т. Шугаишвили, инструктор т. Мерабишвили, сновальщица т. Кляшина и др.

Чувством гордости за нашу могучую родину были проникнуты выступления рабочих и служащих авторемонтного завода. Передовые производственники взяли ряд новых обязательств. Бригадир фронтвой бригады т. Мехси от лица коллектива бригады дал слово перекрыть месячное задание не менее чем вдвое. Бригадир фронтвой бригады электромеханического цеха т. Симановский взял обязательство выполнить 350 процентов месячного задания.

Как вы готовитесь ко второму хозяйственному полугодью?

Совещание работников промышленных предприятий Сухуми

Подготовка ко второму хозяйственному полугодью была посвящена совещанию, организованному редакцией «Зари Востока» совместно с Сухумским городским комитетом КП(б) Грузии. Участвовали в совещании директор, техникум, секретари партийных организаций и руководители молодежно-фронтových бригад основных промышленных предприятий и производственных артелей Сухуми. Совещание открыл секретарь Абхазского областного и Сухумского городского комитетов КП(б) Грузии тов. А. Мгеладзе.

В центре внимания участников совещания были вопросы экономики производства, вопросы дальнейшего использования внутренних производственно-технических возможностей. Обобщая опыт работы, накопленный в первой половине года, участники совещания намечали пути успешной работы во втором хозяйственном полугодии, пути дальнейшего увеличения выпуска продукции для фронта и тыла.

На совещании выступили: т. Я. Герсамия — директор кожбувного комбината им. Баградзе, т. А. Кигуралде — секретарь горкома ЛКСМ Грузии, т. А. Берия — председатель президиума Аппарата, т. М. Чачия — управляющий Горпромкомбинатом, т. П. Рупуа — директор кондитерской фабрики, т. П. Тоший — директор табачной фабрики имени Сталина, т. А. Кахетелидзе — председатель правления артели «Металлокомбинат» и бригады молодежно-фронтových бригад тт. Никитас, Дангуа, Аксёнова и Махарадзе.

Я. ГЕРСАМИЯ,
директор кожбувного комбината им. Баградзе

Первую половину 1944 года коллектив нашего комбината заканчивает успешно. Сейчас мы мобилируем все силы и резервы на то, чтобы обеспечить бесперебойную работу с первых дней второго полугодия.

План второго полугодия предусматривает дальнейшее увеличение выпуска продукции. В связи с этим в первую очередь потребуется дополнительное количество рабочей силы. Сейчас мы обучаем 6 новичков, в ближайший же наберем ещё 15 человек. Всего намечается в течение июля подготовить 25 новых рабочих.

Другая наша забота касается материально-технического снабжения. Наряду с 3-й квартал уже получены, нам предстоит находиться в Тбилиси, и мы надеемся, что с помощью Наркома электроаппаратуры Грузинской ССР необходимые нам сырьё будет поступать регулярно.

Серьёзное внимание обращаем сейчас на вопросы снижения себестоимости продукции. Фактическое снижение себестоимости у нас имеется, однако бухгалтерский учёт в комбинате страдает большими недочётами — нам на это вполне справедливо указали. Находясь в последнее время убит, мы больше стали записывать экономичной производств, факторами, которые влияют на снижение себестоимости продукции. Этому способствует установленный нами систематический разбор на производственных совещаниях баланса предприятия.

С. БЖАНИЯ,
директор консервного завода

Сухумский консервный завод в эти дни начинает летний сезон переработки плодов. Ремонт завода проведён успешно. Остаётся только ликвидировать кое-какие наводки.

В первой половине года наш коллектив накопил неплохой опыт работы по сучотному графику. Строго придерживаясь графика, работая нарастающими темпами, мы добились того, что план 1-го полугодия был выполнен за много дней до срока. Было также достигнуто значительное снижение себестоимости продукции. На это снижение повлияли такие факторы, как экономия сырья, топлива, электроэнергии, фонда зарплат, рост производительности труда. Так, например, плановое задание по росту производительности труда за 5 месяцев перевыполнили на 5,5 процента, экономия фонда зарплат составляет 12,3 процента.

По графику мы будем работать и во 2-м полугодии. Этот график составляется нами с учётом неиспользованных резервов завода, с расчётом на дальнейшее снижение себестоимости продукции. Завод готовится работать ещё успешнее, но он требует помощи, в первую очередь, заводских организаций. Заготовка плодов, ягод и т. п. и их поступление на завод должны идти бесперебойно.

П. ТОШУРИЯ,
директор табачной фабрики имени Сталина

За последние два месяца коллектив табачной фабрики заметно улучшил свою работу. Небольшой прошлый месяц успешно погасился. У нас есть все возможности полностью выполнить план 1-го полугодия. С этим расчётом и составлен июньский график нашей работы.

Но важно обеспечить не только успешное завершение 1-го полугодия, но и бесперебойную работу в дальнейшем. Во 2-м полугодии мы должны переработать на 90 тонн табака больше, чем в 1-й половине года. Коллектив готов к этому. У нас ведётся обучение новых кадров, приведено в надлежащее состояние оборудование, чётко расставлены силы. Нужна только помощь в деле обеспечения фабрики бумагой и горючим. В этом отношении паркомат и его соответствующий глав должны проявить больше заботы о фабрике.

П. РУПУА,
директор кондитерской фабрики

План 1-го полугодия нами перевыполнен. Наиболее ценным в опыте, накопленном за 1-е полугодие, является развёртывание на фабрике местной хозяйственной инициативы. Мы использовали ряд местных видов сырья, изыскали способ изготовления на месте ряда дефицитных продуктов. Всё это резко повлияло на снижение себестоимости продукции. Против плана снижения себестоимости составляет у нас за 5 месяцев 2,9 процента.

Коллектив фабрики гордится, что с успехом работает для фронта, что значительная часть его продукции идёт в Харьков, Одессу и другие освобождённые города.

Во 2-м полугодии мы намечаем освоение ряда новых видов продукции, дальнейшее повышение качественных показателей.

М. ЧАЧИЯ,
управляющий Горпромкомбинатом

Сухумский Горпромкомбинат из месяца в месяц увеличивает выпуск и расширяет ассортимент продукции. 1-е полугодие мы завершаем успешно. Однако крупным недостатком является дебиторская задолженность комбината. Это результат того, что до последнего времени в Горпромкомбинате плохо занимались экономикой производства, финансами, снижением себестоимости продукции. Вызались за это дело, мы снизили сейчас дебиторскую задолженность с 300 тыс. рублей до 140 тыс. рублей и обязуемся полностью ликвидировать её в июле.

Сухумский Горпромкомбинат соревнуется с Батумским Горпромкомбинатом, однако должной связи у нас не было. Сейчас мы намечаем послать в Батуми специальную бригаду для обмена опытом работы.

В заключение на совещании выступил секретарь Абхазского обкома и Сухумского горкома КП(б) Грузии т. А. Мгеладзе, который подвёл итоги принятым и поставленным перед предприятиями Сухуми конкретным задач в борьбе за успешное выполнение хозяйственных задач второй половины 1944 года.



На табачных плантациях колхоза имени Махарадзе, Гульришского района, идут прополочные работы. На снимке: колхозники-стахановцы т. Д. Чича, выполняющая на прополке табака две с половиной нормы.
Фото Г. Параскевопуло.

ПЕРВАЯ ЛОМКА ТАБАКА

КВАРЭЛИ. (Наш корр.) Табачные плантации района уже покрылись аркозеловой листвой. Ещё 24 мая кварельские колхозы закончили посадку табака. В этом году посадка была проведена раньше срока и здоровой рассадкой. Одним из первых завершил посадку табака колхоз «Итени Октябрь» селения Балголтзана. В этом колхозе под табаком занято 12 гектаров. Плантации артели отпущены от сорняков, на участках ранней посадки уже проведено рыхление.

На днях первая бригада колхоза приступила к ломке табачного листа нового урожая. В течение двух дней наломано и названо 175 шпурметров. Весь наломанный лист хорошего качества, сейчас просушивается в табачных сараях.

Колхозники артели «Итени Октябрь» приняли обязательство перевыполнить план урожайности табака, сдать государству на полторы тонны табачного сырья больше, чем предусматривается планом.

Современно проведена посадка табака также артель имени Ленина селения Ахалсопели. Обширные табачные плантации артели находятся под тщательным присмотром. Уже проведена на значительной площади первая прополка.

БАТУМИ, 21 июня. (По телефону от наш. корр.) Перевозы табачно-технические колхозов Каспского района — имени Берия, «Итени Октябрь», имени Ш. Интер-

национала и другие приступили к ломке и низке табака нового урожая.

За два дня заготовлено 490 шпурметров табака.

В колхозах Каспского района

КАСПИ. (По телефону). В Ашуринской долине распустились посевы Каспского колхоза «Дамоба». Подходит к уборке золотисто-жёлтый ячмень, наливаются шеница. Высокие, густые хлеба обещают обильный урожай — не менее 75—80 пудов с гектара.

Колхозу предстоит убрать 345 гектаров ячменя и шеницы. Идёт деятельная подготовка к уборке. На поля выйдут комбайны, но большие площади зерновых колхозники будут убирать вручную. В колхозной кузнице отремонтированы конная жатка, арбы, приведены в порядок косы и другой сельскохозяйственный инвентарь. Выделены косы, подгребальники, вилы, сенокосилки. На подборе косовцев, остающихся после комбайновой уборки, будут работать подростки.

Активно готовятся к уборочной и другие колхозы района — колхоз имени Сталина селения Квемо-Чапа, Чобалурская артель, Гравальский, Десский и др.

Академик Г. А. Дулукидзе в Тквибули

ТКВИБУЛИ, 23 июня. (По телефону от наш. корр.) По приглашению треста «Тквибуль» в Тквибули приехал для чтения лекций на семинаре по повышению квалификации инженерно-технических работников академик Г. А. Дулукидзе. Прочитанные им лекции о системе разработки мощных пластов, насыщенные примерами из деловой практики, вызвали большой интерес у многочисленной аудитории, состоявшей из руководящих инженерно-технических работников шахт треста.

Г. А. Дулукидзе проконтролировал также некоторых из инженерно-технических работников по производственным вопросам.

другие колхозы, вырастившие высокий урожай ячменя и шеницы. Выборочная уборка ячменя в районе началась в последние числа июня, а к массовой уборке зерновых колхозы должны приступить к 1 июля.

Вопросы подготовки к уборке обсуждались на пленуме районного комитета партии и на сессии районного Совета депутатов трудящихся. Этим же вечером было посвящено и состоявшееся на днях совещание председателей колхозов, председателей сельсоветов, прикреплённых в колхозах районных работников и т. д. В каждой сельскохозяйственной артели имеется точный план проведения уборки. Укомплектованы бригады, за бригадами закреплены инвентарь, тягловая сила, выделены возчики зерна, отремонтированы и продезинфицированы колхозные склады и амбары.

Вызывает тревогу работа Каспской и Питевской МТС, которые отстают с подготовки уборочных машин.

Первенство страны по боксу

В Москве закончился соревнования на первенство СССР по боксу. Успешно выступили на этих соревнованиях представители Грузинской ССР. В частности, знаменитый Тбилиси Горасидзе — в лёгком весе и Новосардос — в тяжёлом весе. Почетные места заняли боксёры Гудушари (полутяжёлый вес), Меладзе (легкий вес), Каладзе (легчайший) и Квицидзе (полусредний). Первые двое завоевали в своём весе второе место, остальные — третье место.

Закончился чемпионат борцов тяжёлого веса

22 июня в Москве закончился розыгрыш первенства страны для борцов тяжёлого веса. Звание чемпиона СССР на 1944 год получил Мазур (Красная Армия). Второе место занял заслуженный мастер спорта Коберидзе (Москва — «Динамо»). (ТАСС.)

Л. Г. БОЦВАДЗЕ

К 25-летию со дня смерти



Сегодня исполняется двадцать пять лет со дня смерти известного грузинского педагога и общественного деятеля Луарсаба Герасимовича Боцвадзе.

Являясь учеником и последователем классика грузинской педагогики И. С. Гогобашвили, Луарсаб Боцвадзе боролся против политики парализации в области народного образования, против ограничения прав родного языка в школе. Но главная заслуга Л. Боцвадзе в истории грузинской педагогики — это дальнейшее развитие и популяризация теории трудового воспитания, практическая борьба за обновление школы на принципах трудовой самостоятельности учащихся.

Дореволюционная система народного образования во многом отставала от уровня и темпов развития промышленной культуры страны; учебные заведения всё ещё оставались в плену феодальной рутины, в то время как страна нуждалась в подготовленных технических кадрах.

Л. Боцвадзе писал, что «во всех учебных заведениях и везде, в соответствии с социальной жизнью общества и развитием промышленности, необходимо осуществить новые принципы трудовой школы... Воспитанцы на этих принципах граждане по своим способностям и призванию смогут принять желательное участие во всех формах общественного труда».

Л. Боцвадзе прекрасно сознавал, что новые формы труда, создаваемые развитием индустрии, требовали и нового отношения к труду. Этого можно достичь, указывая Боцвадзе, «путём тесной связи между наукой и производственной техникой, путём связи школьного обучения с трудом».

Разделяя взгляды великого русского педагога К. Д. Ушинского, Боцвадзе говорил, что труд «воспитывает физические и духовные свойства человека, развивает их интеллектуальную и волевую инициативу, формирует личность, воспитывает общественное сознание».

Другой основной заслугой Л. Боцвадзе перед грузинской педагогией является его учение о методах преподавания в начальной школе. Метод преподавания, по его мнению, определяется общими задачами воспитания, и от него во многом зависят качество и эффект педагогического процесса в школе.

В борьбе за обновление школы Боцвадзе со всей силой своего педагогического таланта и полемического искусства обрушился прежде всего на так называемый «естественный (натуральный) метод» обучения русскому и иностранному языкам. В 1902 г. он выступил в журнале «Вестник воспитания» со статьёй «Естественность «естественного метода» в деле обучения языкам», которая вышла в том же году.

В заключение статьи Боцвадзе писал: «Естественность «естественного метода» в деле обучения языкам, которая вышла в том же году».

В театрах Тбилиси

Роговер — 24 июня «Тоска», 25 июня днем «Ромео и Джульетта», вечером балетный спектакль; театр им. Руставели — 24 июня «Князь Игорь», 25 июня днем и вечером «Без вины виноватые»; театр им. Марджанишвили — 24 июня «Укрощение строптивой», 25 июня днем «Имя измены», вечером «Ижора Сергея»; театр им. Гребеншвили — 24 и 25 июня днем и вечером «Чрезвычайный случай»; армянский театр — 24 июня «Давид Бег»; театр им. Ахундов — 24 июня «Крестный ход»; театр им. Чавчавадзе — 24 июня «Патриотическая невеста», вечером «1905 год»; театр им. Орбелиани — 24 июня вечер, оперный спектакль, 25 июня днем «Свадебное путешествие», вечер «Сядь шугет»; театр им. Тубушидзе — 24 июня «Укрощение строптивой», 25 июня днем «Метель»; театр им. Кавтарадзе — 24 июня «Кавказский пленник»; армянский театр — 24 июня «Кавказский пленник»; театр им. Кавтарадзе — 24 и 25 июня днем и вечером «Цилина».

Советское государство в Отечественной войне

А. Я. ВЫШИНСКИЙ

Теперь уже не остаётся сомнений, что советская власть и советское государство, сложившиеся под руководством нашей партии во главе с Лениным и Сталиным в могущественную силу, обеспечили Советскому Союзу успех в борьбе с врагом, послужившим на свободу и независимость советского народа и Советской Страны.

СССР, проделавший гигантский путь своего экономического, политического и культурного развития под руководством Ленина, а после смерти Ленина — под руководством Сталина, выдержал натиск вражеских почин, не дрогнув, устояв. СССР железной рукой остановил дикие намерения врага, повернул назад его чудовищную военную машину, безжалостно раздавившую континентальные страны Западной Европы, и потянул её прочь, вон из пределов своей земли, преследуя и уничтожая полных захватчиков.

В этом сказались сила и могущество нашей Родины, славных свободоблюбивых традиций русского народа и других народов СССР, сила и могущество советской государственной системы, советского государства, доказавшего свои многочисленные достоинства и преимущества.

«Уроки войны говорят о том, что советский строй оказался не только лучшей формой организации экономической и культурного подёма страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военное время» (Сталин).

Мы видели, в чём заключаются эти достоинства и преимущества, коренящиеся в самой природе советского строя. Здесь лежит объяснение того, как в труднейших условиях начала и первого периода войны, когда на стороне врага были дремучесть внезапности нападения и подготовленности, СССР сумел преодолеть временные трудности и обеспечить себе успех в дальнейшем развитии военных усилий.

Важно отметить, что в самые тяжёлые

дни и месяцы войны — я имею в виду период времени — 22.VI.1941 г. — ноябрь 1941 г. — советский народ не покидало чувство глубокой уверенности в своих силах, веры в правоту своего дела, веры и непоколебимого убеждения в победе советского оружия.

В тяжёлые дни июньского — июльского отхода наших войск, в разгар, утренний час 3 июля прозвучал голос Сталина, нашего великого вождя, обратившегося к разваливающимся словам ободрения и призыва к нашему народу.

Мы все помним этот призыв Сталина, начинавшийся словами: «Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей армии и флота!» «К вам обращаются я, друзья мои! Кто не помнит этих слов, которые были, как набат, как вечерний колокол, сзывая наш народ на борьбу против врага.

Вся страна, от мала до велика, с затанцованным дыханием вслушивалась в слова любимого вождя. Сталин говорил, «что гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита и будет разбита, как была разбита армия Наполеона и Вильгельма». И всем стало ясно и сполно, и каждый сказал. Так должно быть. Так будет.

Товарищ Сталин 3 июля говорил: «Наша сила неисчислима. Зависающий враг должен будет скоро убедиться в этом...» И враг убедился в этом в битве за Москву, в битве, ставшей поворотным пунктом в земной кампании 1941—1942 гг.

Уже 6—7 ноября 1941 г. товарищ Сталин указал на провал гитлеровской «молниеносной» войны. Чтобы оценить весь исключительный, достойный гения, значение этого положения товарища Сталина, положившего, полностью подтвердившего всеми последующими военными событиями, нужно помнить, что в то время, когда товарищ Сталин констатировал провал гитлеровского плана бли-

крга, немцы все ещё имели серьёзные военные успехи. Ведь это было время, когда в руках немцев всё ещё находилась большая часть Украины, Белоруссия, Молдавия, Литва, Латвия, Эстония, ряд других областей. Это было время, когда, как говорил товарищ Сталин, враг забрался в Донбасс, навис черной тучей над Ленинградом, угрожал нашей славному столице — Москве. Это было тяжёлое время, когда наш вождь обратился к своему народу с горькими словами правды, говоря об опасной угрозе, о серьёзной угрозе, которая нависла над нашей страной и которая в итоге 4-месячной войны не только не ослабла, но, наоборот, ещё более усилилась.

Такова была тогда обстановка. И в этих условиях, склязь зареку мрачных событий, сталинский гений ясно видел неизбежность позорного краха безумной авантюры немецко-фашистского рейтера и его свиты, просчитавших по всем статьям своего военного плана. Этот план исходил из надежды на коалицию с участием Англии и США против СССР, и с этой надеждой Гитлер послал в Англию, как известно, Гесса. Получился прощел и провал.

Этот план исходил из надежды на непорочность советского строя и советского тыла. Гитлеровские разведчики армии и их штабы скоро на собственной шкуре узнали, как неосторожно было строить свои планы на подобных надеждах. Получился прощел и провал.

К этому надо добавить, что неудачи первых месяцев войны не только не пошатнули прочность советского строя и советского тыла, но, как констатировал тогда товарищ Сталин, «они превратили нашу страну в единый, нерушимый лагерь, самоотверженно поддерживавший свою Красную Армию, свой Красный Флот».

Этот план исходил из расчёта на слабость Красной Армии и Красного Флота, которые по плану немцев, по немецкой теории войны должны были пасть от первого же удара и рассеяться. И тут прощел, провал. Ибо Красная Армия и Красный Флот не только не исчезли,

хотя Геббельс ежедневно уничтожал на бумаге целые советские дивизии и армии, а продолжал набирать силы, будучи и тогда сильнее, чем предполагали немцы.

Всё это предопределяло исход войны. И товарищ Сталин, верный своей гениальной прозорливости и научному предвидению, говорил о неминуемости разгрома немецких империалистов и их армий, которые долго не могут выдержать напряжения, которые должны золпнуть под тяжестью своих преступлений.

На всем протяжении этих трёх лет войны Советская Страна без колебаний шла навстречу опасностям и трудностям войны, будучи уверена в своих силах и своих успехах.

Эту исключительную по своей глубине уверенность в победе нашего правого дела неизменно выражал в течение всех этих лет наш вождь товарищ Сталин, предельная неизбежность разгрома немецких захватчиков, которые уже в начале 1941 г. стояли перед катастрофой, надвигавшейся на них с неумолимой силой рока, вдохновляя советских воинов и весь советский народ на подвиги в ратном деле и в великом труде.

Вот три первомайских приказа товарища Сталина. Приказ № 130—1 мая 1942 г. Это было время, когда Красная Армия добилась перелома в ходе войны и перешла от активной обороны к успешному наступлению на вражеские войска, когда Отечественная война вступила в новый период — «переход, как сказал товарищ Сталин в этом приказе, — освобождения советских земель от гитлеровской нечисти».

Под Ростовом и Керчью, Москвой и Калинин, под Тихвином и Ленинградом ухаживали немецкие войска были биты доблестной Красной Армией и obrabнены в бегство, обнаруживая ещё одно своё «большое» качество, о котором товарищ Сталин говорил словами народной поговорки: «Молодец против овец, а против молодца — сам овец».

Приказ № 195 — 1 мая 1943 г. Это было время, когда в зимнюю кампанию 1942—1943 гг. Красная Армия нанесла гитлеровским войскам серьёзные поражения, окружила и ликвидировала две вражеские армии под Сталинградом, ставшим бесмертным символом величайшего героизма и необходимости советского народа. Это было время, когда за 3 месяца до того, как треснула фашистская «ось» и падо правительство Муссолини, товарищ Сталин указал на то, что «империалистический фашистский лагерь переживает тяжёлый кризис и стоит перед своей катастрофой». Не прошло и нескольких месяцев после этого — кризис разрешился выходом Италии из войны и превращением её в «союзную» страну. Приказ товарища Сталина говорил: «есть раз доказано, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз; близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломаст хребет фашистскому зверю».

Приказ № 70—1 мая 1944 г. «День выдающихся успехов Красной Армии. Главный итог: раненый зверь выужден уподобиться к граблям своей берлоги. Великая историческая задача — преследование раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге.

Дни жизни раненого зверя сочтены. Таков путь, который прошла за эти три года война, навязанная советскому народу немецко-фашистским разбойничьим империализмом, война, обернувшаяся против разбойника. В чём причина этого? Можно безошибочно ответить на этот вопрос — причина в мощи советского государства, в неиссякаемых творческих силах народов Советского Союза, в его единстве, высоких морально-политических качествах, в его беззаветной преданности и любви к социалистическому отечеству.

Причина — в самом строе Советской Страны, где безраздельно господствует общественная, социалистическая собственность, основа всей советской экономики, всего народного хозяйства Советского Союза. Причина — в дружбе народов, в нерушимом союзе рабочих и крестьян. Причина — в том, что политические руководители, решающая роль в системе диктатуры пролетариата принадлежит коммунистической партии, партии большевиков.

(Окончание следует), «Правда», 17 июня.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. А. С. ГРЕБЕНШВИЛИ
24, 25 и 26 июня
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ЗАКОН
Начало в 7 час. 30 мин. вечера
27 июня
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ЗАКОН
Начало в 11 час. 30 мин. утра.

Т. В. И. И. О. С. К. И. В.
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ
провозглашен прием на 1944-5 учебный год на санитарно-гигиенический, педиатрический и лечебный факультеты. Приемная комиссия (с отсрочкой) на факультет сестринского преподавания на русском языке.
Прим. заявлений ежедневно с 28 июня по 31 августа (время приема: с 9 до 12 ч. утра до 3 часов дня (ул. Ком. 81). Приемные испытания с 1 по 20 сентября. Испытаниями не принимаются все без исключения (и отсроченные) выпускники из перекрестных, находящихся в академическом отпуску.

К приемам испытаниям допускаются лица со средним образованием.
Примые испытания производятся по программе, установленной ВКВШ при ОНК СССР по следующим предметам:
а) грузинский язык (устно и письменно) для поступающих на груз. сектор факультета;
б) русский язык (устно и письменно);
в) физика;
г) химия.
Зачисление производится на имя директора института с приложением: 1) подлинника аттестата об окончании средней школы (выпущенный 1942 и 43 годов заново регистрируется); 2) фотокарточка; 3) трех заверенных фотокарточек, размером 2 x 3 см.; 4) справки об отношении к военной обязанности (для военнообязанных); 5) паспорта и метрику (предоставляются лично).
Медицинский осмотр с 29 по 30 августа. Дирекция.

Жена Мера с сыном Тим, Иван и Николай Кавтарадзе приглашают к смерти инженера Давида Константиновича Кавтарадзе. Пр. панхида 24-VI, в 8 часов вечера, на кв.-Александровская ул., № 2. Вынос 25-VI, в 5 часов 30 минут вечера, на Еврейское кладбище.

Коллектив работников Наркомфина СССР приглашает к смерти фотографа ГИФ СССР Абрама Марковича Сассе. Пр. панхида 24-VI, в 7 часов вечера. Вынос тела 25-VI, в 2 часа дня, на Еврейское кладбище, 4, на Еврейское кладбище.

Товарищи по Институту охраны материнства и детства приглашают к смерти Марии Андреевны Макарадзе. Пр. панхида, ежедневно в 8 ч. вечера, на кв.-улица Орбелиани, № 20, на Кувишский кладбище.

Первые Жоржковичи, Куртхалия, Кобаладзе, Ципиладзе и Метрелиани приглашают к смерти брата Давида Понхадзе Шалкио Понхадзе. Пр. панхида 24-VI, в 7 часов вечера, на кв.-улица Орбелиани, № 20, на Кувишский кладбище.

Дочь Елена Аонбона с мужем Михаилом Вандуришвили и сыном Георгием приглашают к смерти Елизаветы Мелхонисовны Абабона. Пр. панхида 24-VI, в 8 часов вечера, на кв.-Александровская ул., № 25-VI, в 8 часов вечера, на Петровском кладбище.

Вплне товарищи Чикадзе Н., Кавтарадзе К., Керем С. и Харитаришвили И. приглашают к смерти отца Зинаиды Рухадзе Константина Алексеевича Рухадзе.

Жена Тао Абашидзе с детьми Тенчином и Готу приглашают к смерти 24-VI, в 1 часе дня, на Старо-Верхний кладбище, на могиле заслуж. деятеля искусств, профессора В. В. Силадзе-Вришты состоятся гражданские панхида.

Мать Вардана Вебиа, сын Шота, дочь Ларса Асатиани приглашают к смерти 23-VI, в 1 часе дня, на Петровском кладбище, на могиле Сергея Агафонича Асатиани состоятся гражданские панхида.

Родители Тина Алексеевна и Иосиф Ате, советник Института охраны материнства и детства, приглашают к смерти 23-VI, в 2 часа дня, на Старо-Верхнем кладбище, на могиле дочери Никусы состоятся гражданские панхида.